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 A SRA. PRESIDENTA (Deputada Mariana Carvalho) - Havendo número 

regimental, declaro aberta a 4ª reunião ordinária da Comissão Parlamentar de 

Inquérito que investiga a prática de crimes cibernéticos. 

 Informo que se encontram à disposição dos senhores membros cópias da 1ª e 

da 2ª reuniões, nas quais houve a instalação e a eleição da Mesa da CPI. 

 Indago se há necessidade da leitura da ata. 

 O SR. DEPUTADO SANDRO ALEX - Peço dispensa da leitura da ata, Sra. 

Presidenta. 

A SRA. PRESIDENTA (Deputada Mariana Carvalho) - Em discussão a ata.  

Não havendo quem a queira discutir, em votação. 

Os Srs. Deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

(Pausa.) 

Aprovada. 

Gostaria da atenção do Plenário para podermos firmar nosso acordo de 

procedimentos. Todos receberam o anexo de procedimentos?  

Algum Parlamentar deseja se manifestar sobre a proposta de acordo? 

O SR. DEPUTADO ALEXANDRE LEITE - Só um segundo, Sra. Presidenta. 

Estamos procurando o anexo. 

A SRA. PRESIDENTA (Deputada Mariana Carvalho) - Por favor, temos uma 

ata de procedimentos para entregar ao Deputado Alexandre? 

Só uma observação: estamos retirando o Item 3 do acordo de procedimentos, 

que diz que a lista de inscrição de Deputados interessados em interpelar pessoas 

convocadas será encerrada no início da fala do convocado. Vamos retirar esse Item 

3. 

Todos de acordo? (Pausa.) 

É fácil perceber a dificuldade de alcançarmos o quórum no dia de hoje. Por 

isso, estamos passando para as 14 horas das terças-feiras e 9h30min das quintas-

feiras. 

O SR. DEPUTADO JOÃO ARRUDA - Sra. Presidenta, havendo acordo, 

sugiro a votação em bloco dos requerimentos como parte do procedimento, até para, 

nas próximas reuniões, não perdermos tempo com encaminhamento de 

requerimentos. 
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A SRA. PRESIDENTA (Deputada Mariana Carvalho) - Certo. Isso não precisa 

nem colocar em acordo de procedimentos. Nas próprias reuniões faremos essa 

solicitação, de acordo com o Relator, e faremos essas votações em bloco, como 

hoje também deveremos proceder. 

Todos de acordo com o nosso acordo de procedimentos? Podemos colocá-lo 

em votação? (Pausa.) 

As Sras. e os Srs. Deputados que concordam permaneçam como se 

encontram. (Pausa.) 

Aprovado o acordo de procedimentos. 

Passa-se à Ordem do Dia, que prevê a votação de requerimentos. 

Todos estão com a cópia da pauta? 

 Como na nossa pauta há alguns requerimentos de minha autoria, gostaria de 

convidar o Deputado Leo de Brito para presidir a sessão para que possamos votá-

los. 

 A SRA. DEPUTADA JÔ MORAES - Pela ordem, Sra. Presidenta. Vamos 

votar requerimento por requerimento? 

 O SR. DEPUTADO ESPERIDIÃO AMIN - Em bloco. 

 A SRA. DEPUTADA JÔ MORAES - Quero desde já informar que subscrevo 

requerimentos de alguns autores que não estão presentes, tais como o 

Requerimento nº 13; o Requerimento nº 24, do Sr. Jean Willys. Entendo que a 

proposta de V.Exa. de dinâmica dos trabalhos da Câmara vai exigir que os autores 

dos requerimentos absorvam essa ideia de que parte dos indicados serão escutados 

conforme a dinâmica que V.Exa. apresentou dos trabalhos. Subscrevo também o 

Requerimento nº 16, da Deputada Alice Portugal, para que possa ser apreciado. 

 A SRA. PRESIDENTA (Deputada Mariana Carvalho) - Vamos votar apenas 

esses separadamente, porque, como há requerimentos tanto de minha autoria 

quanto dos Deputados Leo de Brito e João Arruda, o Presidente não pode estar com 

nenhum requerimento apresentado. Então, como os três temos requerimentos, 

vamos votá-los em separado para depois votarmos todos em bloco e acabarmos 

ressaltando aqueles que terão algum tipo de alteração.  
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 O SR. PRESIDENTE (Deputado Leo de Brito) - Passamos então à votação 

em bloco dos requerimentos. Vamos votar todos os requerimentos, à exceção dos 

Requerimentos nº 9, nº 12 e nº 14, este de minha autoria. 

 Em discussão os requerimentos. 

 O SR. DEPUTADO JOÃO ARRUDA - O Requerimento nº 14 é meu.  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Leo de Brito) - Há um destaque. 

 A DEPUTADA MARIANA CARVALHO - Só para fazer a alteração que V.Exa. 

fez, para poder depois votar. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Leo de Brito) - Há um destaque para uma 

pequena alteração, Deputado João Arruda. 

 Em discussão os requerimentos.  

 Concedo a palavra à Deputada Mariana Carvalho. 

 A SRA. DEPUTADA MARIANA CARVALHO - Eu gostaria de fazer uma 

alteração no Requerimento nº 5, de 2015, Item 3. Gostaria de acrescentar o convite 

à Dra. Fernanda Teixeira Souza Domingos, Procuradora da República em São 

Paulo, membro do Grupo de Trabalho de Combate aos Crimes Cibernéticos. Quero 

trocar a palavra “depoimento” por “informações”. Aproveito para fazer as alterações 

nos Itens 4 e 5. Onde se lê “para prestar depoimento” leia-se “para prestar 

informações”. Sugiro essa mudança.  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Leo de Brito) - O.k. Todos de acordo?  

 Em votação, em bloco, todos os requerimentos, ressalvados os já 

estabelecidos anteriormente, com as alterações propostas pela Deputada Mariana.  

 Os Srs. Deputados que estão de acordo permaneçam como se acham. 

(Pausa.) 

 Aprovados. 

 Devolvo a presidência à Deputada Mariana Carvalho. 

 A SRA. PRESIDENTA (Deputada Mariana Carvalho) - Vamos agora à 

votação do requerimento ressalvado do Item 9, Requerimento nº 17, de 2015, do 

Deputado João Arruda, que requer realização de audiência pública para discutir as 

implicações de crimes digitais nos sistemas de informática do Governo e nos bancos 

de dados que contêm informações privadas de cidadãos. 
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 Concedo a palavra ao Deputado João Arruda para fazer as alterações 

necessárias ao requerimento. Trata-se do Item 9, Requerimento nº 17. 

 O SR. DEPUTADO JOÃO ARRUDA - Foi nesse que foram feitos os convites 

ao Google e ao Facebook? São essas as alterações. Acho que é o Requerimento nº 

14. 

 O SR. DEPUTADO ESPERIDIÃO AMIN - O requerimento que está sendo lido 

é para discutir implicações de crimes digitais nos sistemas de informática do 

Governo, ou seja, é uma matéria concernente à sub-relatoria sobre segurança 

cibernética, a meu ver. 

 A SRA. PRESIDENTA (Deputada Mariana Carvalho) - Nesse V.Exa. está 

convidando o Sr. Marcos Mazoni, Diretor-Presidente do Serviço Federal de 

Processamento de Dados; o Sr. Jorge Rachid, Secretário da Receita Federal do 

Brasil; o Sr. Rodrigo Ortiz D’Avila Assumpção, Presidente da Empresa de Tecnologia 

e informações da Previdência Social; o Sr. Cristiano Rocha Heckert, Secretário de 

Logística e Tecnologia da Informação do Ministério do Planejamento; e o Sr. 

Fernando de Lima Santos, Chefe de Gabinete de Segurança Institucional.  

 O SR. DEPUTADO ESPERIDIÃO AMIN - Ou seja, eminentemente 

relacionado à segurança. Acho que o requerimento se autoexplica. 

 O SR. DEPUTADO JOÃO ARRUDA - Mas não há nenhuma alteração a ser 

feita nesse requerimento. 

 O SR. DEPUTADO LEO DE BRITO - Na verdade sou eu que tenho uma 

sugestão, Deputado João Arruda. Acrescento ao Requerimento nº 17, de 2015, de 

V.Exa., o convite a representantes do SENACON, do Ministério da Justiça, algum 

representante do SENACON, porque eles estão discutindo o anteprojeto sobre 

dados pessoais; também o Sr. Sérgio Amadeu, que é professor da Universidade 

Federal do ABC; e um representante do InternetLab e da FGV, o Centro de 

Tecnologia e Sociedade da Fundação Getúlio Vargas. 

 O SR. DEPUTADO JOÃO ARRUDA - Acato a indicação de V.Exa.  

 O SR. DEPUTADO SANDRO ALEX - São quantos convidados, então, no 

total? 

 O SR. DEPUTADO JOÃO ARRUDA - São oito convidados no total. 
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 O SR. DEPUTADO SANDRO ALEX - Eu pergunto à Presidente se nós 

vamos deixar o número de convidados sempre em aberto, ou se nós vamos ter um 

número máximo de convidados. Pergunto até para que nós possamos desenvolver 

os trabalhos. Isso não está no acordo de procedimentos de V.Exa. 

 A SRA. PRESIDENTA (Deputada Mariana Carvalho) - Eu acho até que nós 

vamos ter que fazer uma discussão, para ver se fazemos uma divisão da audiência 

em dois momentos, porque, se for o mesmo o tema relacionado, acho que não cabe 

fazermos duas audiências, melhor dividirmos as Mesas e ver quem são essas 

pessoas, para não desprestigiarmos pessoas importantes para esta CPI. 

 Agora, é claro, acho importante que nós sempre vejamos quem são essas 

pessoas, para não ficarmos chamando vários segmentos para a mesma discussão. 

Precisamos ter esse cuidado até mesmo com os requerimentos. Há vários 

requerimentos iguais, para chamarmos a mesma pessoa. Vamos ter esse cuidado. 

 O SR. DEPUTADO ESPERIDIÃO AMIN - Com licença. Para chamarmos a 

mesma pessoa ou representantes do mesmo grupamento? Por exemplo, há vários 

requerimentos pedindo a presença de representantes da Polícia Federal. Eu acho 

que eles devem ser agrupados. 

 O SR. DEPUTADO LEO DE BRITO - Neste caso específico, como o 

Deputado João Arruda deve saber, o requerimento é para entidades e pessoas da 

sociedade civil, órgãos da sociedade civil, organizações da sociedade civil 

pertinentes a este tema especificamente, Sr. Relator e Sra. Presidente. 

 A forma de organização, Deputado Sandro Alex, eu acho que a Mesa pode 

verificar como vai trabalhar esta audiência pública especificamente. 

 O SR. DEPUTADO JOÃO ARRUDA - Nós podemos dividi-la em duas 

audiências públicas, ou mesmo diminuir o tempo e fazer com que as exposições 

sejam mais rápidas. 

 O SR. DEPUTADO LEO DE BRITO - Certo. 

 A SRA. PRESIDENTA (Deputada Mariana Carvalho) - Sem dúvida. 

 Em votação o Requerimento nº 17, com os acréscimos do Deputado Leo de 

Brito.  

 Os Deputados que concordam permaneçam como estão. (Pausa.)  

 Aprovado o Requerimento nº 17. 
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 Item 12. Requerimento nº 21, de 2015, do Sr. Leo de Brito, que “requer a 

convocação dos Srs. Elemer Coelho e Stênio Santos, delegados da Polícia Federal, 

para prestar informações perante esta Comissão Parlamentar de Inquérito”. 

 O autor tem a palavra, Deputado Leo de Brito 

 O SR. DEPUTADO LEO DE BRITO - Quero fazer apenas uma modificação: 

“requer o convite”. Em vez de convocação, convite aos Srs. Elemer Coelho e Stênio 

Santos. 

 A SRA. PRESIDENTA (Deputada Mariana Carvalho) - Em votação. 

 Os Deputados que concordam permaneçam como estão. (Pausa.)  

 Aprovado o requerimento. 

 Item 14. Requerimento nº 24, de 2015, do Sr. Jean Wyllys, que “requer a 

realização de oitivas de especialistas, representantes de núcleos acadêmicos, 

lideranças de entidades da sociedade civil e movimentos sociais ligados ao tema da 

Comissão”. 

 Este requerimento está subscrito pela nossa Deputada Jô Moraes. O autor do 

requerimento, Deputado Jean Wyllys, faz o convite a 11 pessoas. Vamos colocar o 

requerimento em votação, mas deixando registrado que nós vamos convidar essas 

pessoas conforme o andamento das sessões, para semana que vem não estarem 

esperando esses convites para estar presentes. Estamos seguindo uma linha que foi 

conversada com todos aqui da nossa CPI, para cumprirmos uma ordem, até em 

comum acordo com o nosso Relator. 

 Então vamos fazer a votação, mas só para conhecimento, pelo fato de o 

Deputado Jean Wyllys não estar aqui na sessão. 

 Com a palavra a Deputada Jô Moraes. 

 A SRA. DEPUTADA JÔ MORAES - Sra. Presidente, apenas uma observação 

sobre o procedimento que V.Exa. vai estabelecer depois.  

Cada audiência pública comporta a presença de quatro a cinco expositores. O 

autor do requerimento fará a adequação das suas prioridades. A aprovação destes 

requerimentos, que eu estou subscrevendo porque o autor não está presente, vai 

adequar a sua indicação de acordo com as normas gerais da dinâmica da 

Comissão. Então, eu subscrevo o requerimento sabendo que, na oportunidade, o 
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Deputado Jean Wyllys vai indicar, conforme o número que a Comissão estabelecer 

para cada audiência, as suas prioridades. 

 A SRA. PRESIDENTA (Deputada Mariana Carvalho) - Obrigada, Deputada Jô 

Moraes. 

 Em votação o Requerimento nº 24, de 2015. 

 Não havendo quem mais queira discuti-lo, coloco-o em votação. 

 Os Deputados que concordam permaneçam como estão. (Pausa.) 

 Aprovado o Requerimento nº 24. 

 Item 15. Requerimento nº 25. (Pausa.) 

 O requerimento do Deputado Odorico já tinha sido aprovado, em bloco. Não 

há mais alteração a ser feita. 

 Com a palavra o Deputado Esperidião Amin, nosso Relator. 

 O SR. DEPUTADO ESPERIDIÃO AMIN - Eu quero apenas, antes de passar 

para o tópico seguinte, solicitar ao Carlos Alberto que disponibilize para os 

integrantes da Comissão dois textos. Um deles é de autoria dos nossos consultores, 

aqui presentes, Daniel Chamon Petersen e Gabriel Almeida Rocha. Este texto, 

digamos, dá uma informação básica sobre conceitos de crimes cibernéticos, com 

informações atuais que periodicamente eles atualizarão. Confere? (Pausa.) Isso é 

sempre importante, é uma espécie de “jornal” da Comissão, eu diria, com 

informações muito interessantes e tópicos. 

 Finalmente, eu gostaria de pedir que fosse distribuído para todos os membros 

da Comissão um artigo, aí sim de mais fôlego, elaborado pelos Srs. Claudionor 

Rocha e Sílvio Castro Cerqueira, publicado na edição de junho dos estudos da 

Consultoria. Um é consultor legislativo da Câmara dos Deputados e o outro é um 

delegado de Polícia ex-Diretor da Divisão de Repressão aos Crimes de Alta 

Tecnologia da Polícia Civil do Distrito Federal. O texto é muito interessante, 

instrutivo, praticamente um texto acadêmico que ficaria disponibilizado para os 

senhores.  

 Eu peço ao Carlos Alberto que os disponibilize. Pode ser por meio digital. 

Acho que já estão digitalizados. Quero que eles sejam distribuídos e que os 

senhores saibam que, sempre que uma matéria atual chegar ao meu conhecimento, 

vou procurar disponibilizá-la. E vice-versa: se os senhores souberem de alguma 
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coisa... Até porque é proposta da Comissão, já externada pela Presidenta, que nós, 

além do e-Democracia, vamos procurar outros instrumentos de interatividade com a 

sociedade.  

 Obrigado. 

 A SRA. PRESIDENTA (Deputada Mariana Carvalho) - Aproveitando a 

sugestão da semana passada, hoje à tarde estamos nos reunindo para saber da 

possibilidade de já colocarmos no e-Democracia um link para as denúncias e 

também da possibilidade de criação de um 0800. Acho importante essa 

comunicação, esse diálogo com a sociedade, para recebermos todas as denúncias. 

Criando essa comunidade, poderemos estar ligados 24 horas com essas questões. 

O assunto é muito atual e dinâmico e não há hora para essas denúncias. A Internet 

está ligada na nossa rotina 24 horas por dia.  

 Aproveito para informar que, como hoje fizemos a votação de 16 

requerimentos, já estamos entrando em contato com os convidados, para sabermos 

da possibilidade de, já na próxima quinta-feira, realizarmos uma audiência nesta 

Comissão. Vamos deixar isso já pré-agendado. Vamos saber que pessoas têm essa 

disponibilidade, para podermos dar andamento célere à nossa CPI. A CPI tem 

duração de 120 dias. Depois desse levantamento, se acharmos que o tema precisa 

de muitos dias mais de discussão... Vamos tentar dar essa celeridade realizando 

duas audiências por semana.  

 Eu não sei se mais alguém gostaria de fazer algum comunicado. Já vamos 

deixar pré-agendada para quinta-feira, às 9h30min, essa audiência pública. 

Aguardamos a confirmação de quem serão os presentes. 

 Antes de encerrar a reunião, determino à Coordenação de Engenharia de 

Telecomunicações e Audiovisual — COAUD e à Seção de Apoio às Comissões 

desta Casa — SAPCO que as reuniões desta CPI sejam gravadas apenas por 

servidores efetivos da Câmara dos Deputados. 

 Nada mais havendo a tratar, vou declarar encerrada a presente reunião, antes 

convocando reunião ordinária e de audiência pública para a próxima quinta-feira, 20 

de agosto, às 9h30min, em local e data que serão informados por meio eletrônico. 

 Está encerrada a presente reunião. 


